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A képviselőtestület 
jelentős feladat előtt. 

A legközelebbi napokban újra nagy hord-

erejű, városunk gyoi>abb fejlódeset megalapozó 

es előmozdító kérdéssel fog foglalkozni a kép-

viselőtestület. 

A vasutasok országos szövetségének még 

ez év tolyamán felépítendő nagyszabasu s or-

szágos jelentőséggel bíró leány- és fiu-árva-

házáról lesz szó, melynek városunk szamara 

való megszerzésének agilis munkaja azzal az 

örvendetes sikerrel járt, hogy városunk a komo-

lyan tervbe vett városok között az első helyre 

került. 

Hogy ez így történt, azért első sorban a 

város polgárságát illeti az érdem főrésze. 

Az utolsó években teljesített sokirányú 

kulturális munka, mely városunkat már is oly 

színvonalra emelte, hogy országszerte és ami 

nem utolsó dolog, még a nekünk annyira kedves 

szomszédvarosban is, már nem gúnyos meg-

jegyzések során emlegetik, hanem mint a hala-

dás útjára lépett olyan varost, melyet komoly 

tisztelettel vesznek számba és melyet annal 

jobban tudnak megbecsülni, mert köztudott 

dolog, hogy a fejlődés, a haladás minden vív-

mányát sajat erejéből szerzi meg. 

Évtizedeken at tartott bátortalanság s maradi 

szellem mellett és kívülről való támogatás nél-

kül ez nem is volt könnyű feladat. De a köz-

ügyeknek is sárba rekedt szekerét végre rá-

helyeztük a jó l alapozott aszfaltos útra, hadd 

száguldjon most vigan, sebesebb iramban, előre, 

s mindig csak előre. 

Elmúlt időknek minden mulasztását csak 

igy lehet behozni, az elenk es mellénk került 

megyebeli vetélytársakat csak igy tudjuk el- és 

utóiérni. 

A vasutasok országos szövetségének nagy-

szabású árvaháza, melyet 500—600.000 korona 

költségvetéssel fognak felépíteni, egy ujabb alkal-

mas intézmény arra, hogy varosunk gyorsabb 

fejlődesét elomozditsa. Nemcsak azért, mert 

néhány száz fogyasztóval több kerül varosunkba, 

hanem azért is, mert egy a további haladást 

önmagában foglaló, a hatalmas országos szövet-

ség ajtai tamogatott létesítménnyel kell számol-

nunk, mely meg sok másirányu vállalkoza>oknak 

lehet kutforrasa, sőt még a mi érdekeinknek 

megfelelőbb vasúti politikának a bekövetkezését 

sem tartjuk lehetetlennek, hiszen jórészt ugyan-

azon vezető elemek állanak a szövetség elén, 

akik a vasutak igazgatasaban is részt vesznek. 

Több varosnak erős versengése természetesen 

bennünket is arra késztet, hogy ezért bizonyos 

áldozatot hozzunk, meg p^dig oly időben, midőn 

rövid egymásutánban más célokra is tekintélyes 

összegeket ajanlottunk fel. 

Ez azonban ne riasszon bennünket vissza 

ez ujabbi áldozattól sem. Olyan tőkebefektetés 

ez, mely idők multán hatványozva hozza meg 

kamatait. 

A túlságos megterheléstől se ijedjünk meg. 

30 - 4 0 esetleg még több evre oszlik meg a 

hozzájárulás törlesztése, ami könyebben elvisel-

hetővé teszi és ne feledjük el, hogy a városok 

segélyezése nemsokára tekintélyes összegre log 

emelkedni, kedvezőbb anyagi helyzetet teremt 

meg es megkönnyíti e terhet nekünk is, utó-

dainknak is. 

A tervbe vett árvaház félmilliót meghaladó 

építkezésének költségei legnagyobbrészt sajat 

polgárainknak jut. Kőműveseknek, acsoknak. 

cserepeseknek, napszámosoknak, iparosoknak, 

kereskedőknek, kisgazdáinknak s áltáluk az egész 

lakosságnak. 

De nemcsak a közvetlen hasznot kell tekin-

tenünk, hanem azt a kedvező gazdasagi hely-

zetet is, melyet termeszetszerüleg létrehoznia kell. 

Ha a tervbe vett helyen épitik meg, azon 

városrész is fokozatos fejlődesnek indul, mint 

azt a város másik végében tapasztaltuk és az 

értekek altalános emelkekésében is megtalaljak 

polgaraink áldozatkészségüknek ellenértékét s 

ebben is első sorban a kisgazdák, kisbirtokosok. 

Ezt azért hangsúlyozzuk, mert ujabbi idő-

ben ezeknek képviselői bizonyos tartozkodó 

álláspontot foglalnak el mindenben, ami a köz-

terhek emelkedésével jár, mely álláspontjuk a 

köznép előtt talán népszerű lehet, de semmi 

esetre sem indokolt. Minden haladás, minden 

ujabb intézmény, minden forgalomemelkedés 

épen ezen osztalynak kedvez legjobban és leg-

gyorsabban. Egyetlen egy kisgazdánk sem állit-

hatja, hogy nem igy volna. 

Ha tehát a vagyonos osztály, a közép-

osztály, a tisztviselőosztaly dicséretes önzetlen-

séggel vállalja a neki nagyobb mértékben kijutó 

terhet, mennyivel inkább tehetik meg azok, akik 

kevesebbel járulnak hozzá, ellenben nagyobb 

mértékben részesednek a haszonban! 

Hamleti tépelődesekkel nem lehet egészséges 

városfejlesztési politikát csinálni. E tekintetben 

elég szomorú tapasztalataink vannak a múltból. 

Most városunkon a sor, hogy felismervén 

helyzetét, j övő kialakulásának látókörét, a költő-

vel azt hangoztassa: most vagy soha! 

Nemcsak az egyes embereknek, a nagy 

testületeknek is abban áll az ügyességük es 

ebben rejlik a szerencsenek minden titka, hogy 

akkor mozogjon, akkor dolgozzon, akkor teremt-

sen, midőn erre a neki kedvező időpont be-

következett. 

Nekünk most üt az óra! Vigyázzunk, hogy 

le ne késsünk ! Hasznaljuk ki az alkalmat váll-

vetett erővel es bölcs összetartassal, ugy amint 

azt mult héten oly szépen beigazoltuk. 

Vezessen bennünket ugyanazon szellem, 

ugyanazon akarat, ugyanazon erős elhatarozás, 

hogy hire menjen szerte az országban : Kőszeg 

varos polgársaga irányt változtatott. Kőszeg 

varos polgarsága a huszadik szazadban ugyan-

olyan dicsőséget arat, mint a tizenhatodikban. 

Akkor is a polgárság elszánt bátorsága hozta 

meg neki világraszóló, soha el nem mu ló dicső-

séges győzelmét. 

Most is győznünk kell! Akkor fegyverrel 

a kézben életünk és vérünk feláldozásává!, — 

most ésszel és bölcs megfontoltsággal, a jövő-

ben helyezett erős bizalommal, áldozatkész-

ségünkkel. 

Most ez vezet győzelemre ! Előre, mindig 

csak előre! 

A vasutas szövetség 
bizottsága Kőszegen. 

Mint már lapunk előző számában jeleztük, az 
országos vasutas szövetséf? bizottsága e hó 6-án 
érkezett városunkba, hogy az általa létesítendő nagy-
szabású vasuti árvaház ügyében a várost s a tervbe 
vett építési telkeket megtekintse és a városi tanácsosul 
letárgyalja a szükséges részletkérdéseket, melyek a 
már 2 - 3 hét múlva bekövetkezendő végleges hatá-
rozathozatalnál figyelembe veendők lesznek. 

A város polgármestere és tanácsa a püspöki 
installációnál lévén elfoglalva, megbízásukból a rendőr-
kapitány délben a szombathelyi pályaudvaron fogadta 
az érkező küldöttséget s elkísérte városunkba, inár 
utki)zl>en is a vidékre kiterjedő információt nyújtva. 

A bizottság tagjai: Faludy József máv. főellenőr, 
a vasutas szövetség országosan ismert agilis ügy-
vezető igazgatója, Szathmáry Lajos, máv. főellenőr, 
szövetségi számvevő, Magyar Sándor dr, máv. igaz-
gatósági titkár, Szigethy József, kassa oderbergi 
vasuti főfelügyelő, Thier Manó, déli vasuii főmérnök, 
műépítész, Lux Amand, déli vasuti főellenőr a Struc-
szállóbar nyertek elszállásolást, a képviselőtestület 
korébői még Czeke Gusztáv és Waisbeeker Kde 
városi képviselők csatlakozlak hozzájuk. 

Ebéd alatt Kőszegi József rendőrkapitány a 
polgármester, tanács és város nevében lelkes szavak-
kal üdvözölte a bizottságot azon kijelentéssel, hogy 
megjelenésük, bármi logyen is eljárásuk eredménye, 
örömmel és büszkeséggel tölti el a várost, mert egy-
maga azon tény, hogy városunkat egész komoly-
sággal és már eddig is tapasztalt jóindulattal vették 
fel terveik sorába, a város közönségében mély rokon-
szenvet keltett. Faludy József igazgató köszönte meg 
az üdvözlést s Keszeg város meleg érdeklődését. 

Ebéd után kocsikon körútra indult a bizottság 
és megtekintette a város fekvését, bel- és külterületét, 
a tanintézeteket és tervbe vett építési telkeket. Az 
összbenyomás igen kedvező volt, — a bizottsági 
tagok mind nagy elismeréssel nyilatkoztak városunk 
szépségéről, tisztaságáról és kulturális fejlődéséről. 
Időközben megérkezett Szombathelyről a polgármester 
és főjegyző és nyomban csatlakoztak a bizottsághoz. 

Este a Struc-szálló egyik kulon szobájában 
társasvacsora volt, melyen a bizottsági tagokon kívül 
a városi tanács, néhány itt lakó előkelő vasutas fő-
tisztviselő és helyszűke miatt csuk néhány városi 
képviselő, nevezetesen Bárdos Rémig dr., főgimn. 
igazgató, Czeke Gusztáv, vasuti r. t. elnök, Frey-
berger Sándor, a kereskedelmi kor elnöke, Wais-
beeker Ede és Róth Jenő vettek részt, valamint a 
bizottság által közreműködésre meghívott Ringhoffer 
István d. v. főellenőr. 

Vacsora alatt Auguszt János h. polgármester 
meleg szavakban üdvözölte a bizottságot, mely egy 
humánus ügy szolgálatában, egy nagy alkotás érde-
kében kereste fel városunkat és azon kívánságát 
fejezte, hogy a nagy és hatalmas szövetség buzgó-
ságának sikerüljön tervbe vett művét a magyar 
vasutasok dicsőségére megvalósítani. — Faludy József 
igazgató feleli erre hosszabb beszédben, vázolván a 
vasutas szövetség árvaha/ alapítanának részleteit és 
örömének adván kifejezést az itt szerzett nagyon 
kedvező tapasztalatok felett, egyben köszönetet mon-
dott a rendőrkapitánynak mindenre kiterjedő tigyelmes 
kalauzolásáért, poharát Kőszeg város polgár-.igára 
ürité, azon ígérettel, hogy a nagy bizottság előtt 
örömmel fog beszámolni e város kiválóságáról. 
Szigethy József főfelügyelő igen szép bestédben 
méltatta Kőszeg város számos kultúrintézményeit és 
Bárdos Rémig dr. igazgazgatóra emelte poharát, ki 
nyomban válaszolva, elismeréssel nyilatkozott a vasú 
tas szövetség nemes törekvéseiről és azt valamint 
megjelent képviselőit éltette. — Kőszegi József, rendőr 
kapitány a megjelenésben akadályozott Tolnay Lajos, 
szövetségi diszelnökről, mint a magyar vasutak egyik 
legkiválóbb úttörő munkásáról emlékezett meg, ami 
általános helyesléssel fogadtatvan, elhatároztatott ót 
táviratban üdvözölni. — Polgármester meleg szere-
tet te l köszöntötte fel Ringhoffer Istvánt, a volt koz-



kedvelt állomásfőnökot, amiért a bizottság meghívá-
sára eljött ós ezzel ujabb tanúbizonyságot tett a 
varos iránti jóindulatáról. 

A társaság ezután még igen sokáig jó hangu-
latban maradt együtt, végül valóságos dalosegyesű-
lettó alakulva. 

Másnap, vasárnap délelőtt a városház tanács-
termében történt meg a bizottság ós tanács közötti 
rés/letes tárgyalás, melynek részletei alapján fogják a 
képviselőtestület elé terjesztendő javaslatot megszer-
keszteni. 

A bizottság a déli vonattal utazott vissza Buda-
pestre. Polgármester és rendőrkapitány kisérték el a 
vasútra, hol ismételten megköszönték Kőszeg város 
vendégszeretét. 

* 

Mint értesülünk a szövetség bizottsága még 
Ozegléd, Kolozsvár és Igló városokat szemelte ki a 
pályázó 15 város közül, melyeket még e hó folyamán 
szintén megtekintenek és valószínűleg már e hó 
végén fogják a szövetségi választmányt végleges 
döntés céljából egybehívni. 

A tervbe vett vasutas árvaház kétemeletes, 
nemes egyszerűséggel, de igen ügyes beosztással és 
kiváló szakember müizléséről és praktikus érzékéről 
tanúskodó impozáns épület, melynek részleteit már 
volt alkalmunk egyik megelőző számunkban ismertetni. 

A képviselőtestület valószínűleg e hó 22-én fog 
e/ ügyben rendkívüli közgyűlést tartani. Ezzel foglal-
kozik mai lapunk vezércikke is. 

Helyi hírek. 

Dr. Granichstaedten, Bécs város főorvosa 

mar az 1878-iki évben a következőkkel számolt 

be: Oly egyénéknél, akik a szükséges testmozgás-

ban akadályozva vannak, előbb vagy utóbb étvágy-

talanság, minden étkezés után kellemetlen erzé-

sek, hosszadalmas gyomorbajok, makacs szék-

rekedes és aranyeres bántalmak jelentkeznek. E 

bajok megszüntetésére sem növényi szerek, sem 

mas ásványvizek nem teljesítenek oly tartós, jó 

szolgalatokat, mint egy több heti kura termé-

szetes Ferencz józseí-keserűvizzel. A 

sokoldalulag bevált Ferencz Józsel-keserüviz-

nek egy családban, egy háztartásban sem sza-

badna hiányoznia.— 

2782/911. 

Fclhiváei ajánlattételre. 
Kőszeg szab. kir. r. t. város a képviselőtestület-

nek 2792 911. ugvsz. alatt hozott határozata alapján 
felhívja az érdekelt vállalkozókat, hogy a Kőszeg 
falván a tanács által megjelölendő helyen építendő 
népiskola és ehhez tartozó egyéb munkákra vonat-
kozó ajánlataikat a város tanácsához legkésőbb 1912. 
évi február hó 19 napjának délelőtt 11 órájáig köz 
vetlenül vagy postán adják be. 

Az ajánlatok a város által elkészített minta és 
illetve a közszálütási szabályrendelet értelmében álli-
tandók ki. Tájékozásul felemlítjük, hogy a munká-
latot és annak költségeit a felsőbb hatóság még nem 
engedélyezte. Kőszeg, 1912. év január 12 én. 

Augxurt János polgármester h 

«t i7 8it Hirdetmeny 
Az 1884. évi XVII. t.-c. 173. §-a alapján köz-

hírré teszem, hogy az iparhatósági megbízottak 1912. 
évre következőleg alakultak meg, illetőleg kijelölték 
maguk közül az iparhatósággal egvetértőleg azokat, 
kik az iparhatóság esetleg az ipartestület által vezetett 
lajstromokat ellenőrizzék: Biemann József, Frey-
berger Sándor, Ferkovits János, Krampol József, 
Balikó József, — kik a tanonciskolákat látogatják : 
Dreisziger Ferenc, Ferkovits Ede, Takács Sándor, 
Csaníts Sándor, Laas József, — kik a műhelyeket 
vizsgáljak: Janzsó Mihály, Hammer János, Pertorini 
Kde. Bóth Ferenc, Szirch Ignác, - kik a gyárakat 
megszemlélik : Schlapfer Károly, Simon János, Töpfer 
Gyula, Bakos József, Flasch József. 

Kőszeg, 1912. január 10. 

Augtiszt János, Folgarm«ster-h. 

64 912 Hirdetmeny 
Külföldi alkalmazottak balesetbiztosítása tárgyában, j 

A kereskedelmi minisztérium rendelete alapján 
közhírré teszem, hogy nemcsak a szerb ós bolgár, 
de a torok és montenegrói munkások balesetbiztosi-, 
tása is kötelező. Kőszeg, 1912. jan. 8. 

Kőszegi JózseJ rendőrkapitány. 

«3 v»i2 Hirdetmeny. 

Közhírré teszem, hogy az egész város területéről 
beszerezhető a jég, kivéve a vadárkot és a kőszeg- j 
falvi alsó é> felső tavak jegét, ezek jege szennyezettség 
miatt semmiféle célra nem alkalmas. 

Kőszeg 1912. január 10. 

Awjuszt János, polgármester h. 

113 912. Hirdetmeny. 
A kolozsvári szt. Antal fiuárvaház javára ado-

mányokat elfogad a polgármesteri hivatal. 
Kőszeg, 1912. január 10. 

Augus/t János, polgármester h. ' 

Kószeg varosa az uj püspöknél Vasvármegye 
ritkán látott fényes ünnepség keretében installálta 
mult szombaton uj püspökét, gróf Mikes Jánost. 
Kőszeg városát ez alkalommal nagyszámú küldöttség 
képviselte. Augtiszt János h. polgármester vezetése 
alatt Kovács István dr. , Kőszegi József, Hegedűs 
János dr., Jambrits Lajos, Jagits Imre tanácstagok, 
Bárdos Bemig dr., Kincs István, Dreiszker József dr., 
Fuchs János, Havas Gy. dr, Tangl Adolf, Freyberger 
Sándor, Szeybold Kálmán, Schlögl Ferenc, képvi-
selőtestületi tagok, kikhez még jelenvolt országgyű-
lési képviselőnk Seherr-Thoss Béla gróf is csatlakozott. 
A fénves egyházi ünnepség után az uj püspök tisz-
telgő küldöttségeket fogadott Polgármesterünk igen 
szépen s lelkesen elmondott üdvözlő beszédében rá-
mutatott Kőszeg városban uralkodó szeretetteljes 
és testvéries egyetértésre, mely ugyanazon szellem-
ben teljesiti hivatását, amint azt a püspök ő méltó-
sága székfoglalójában kifejezésre juttatta s azért mély 
hódolattal kérte szives jóindulatú érdeklődését és 
támogatását. Őméltósága igen kegyesen fogadta a 
tisztelgést s kiemelte, hogy a várost a törtenelem 
lapjai nyomán már régen isineri, szintúgy kitűnő 
apátplébánosának kiváló működését is. Sietni fog 
Kőszeg városát meglátogatni, hogy egyházmegyéjének 
ezt a nevezetes városát és derék polgárait megis-
merje, kiknek mindenkor készséges támogatója lesz. 
A helyettes polgármester ezek után bemutatta a 
küldöttség tagjait és ennek során ismételten kitün-
tető figyelembe részesítette a város apátplóbánosát. 
Kőszegről küldöttségben eléje járultak még a szent 
Benedek székhazának tagjai Hollós Rupert celldö-
mölki apát és Bárdos Bemig dr., házfőnök vezetése 
alatt, azután a kath. hitközség Dreiszker József dr. 
és a kath. polgári olvasókör Busa Béla alelnök veze-
tésével. 

A kereskedelmi körben szerdán ismét felolvasó 
est volt. Kzuttal Kopfstein Lipót dr. ügyvéd tartott 
szabad előadást az adás-vétel körüli szabbatos eljárás 
jogi fontossága szempontjából, figyelemmel a kereske-
delmi törvényre és a kifejlett jogszokásokra. Igen nagy 
értékes anyagot igyekezett hallgatóival megismertetni, 
de még igy is egy nagyon jelentékeny része a jövő 
héten tartandó folytatólagos felolvasó estre maradt. 
Az előadót lelkesen megéljenezték, a kör nevében 
pedig Freyberger Sándor elnök mondott köszönetet 

A kereskedők farsangi estelyt rendeznek február 
hó 17-én, farsangszombatján, a Mulató helyiségeiben. 
Fgyszeru, kedélyes táncestély lesz, melynek elején 
valamely mulattató tréfás alkalmi előadást is tervez-' 
nek, melynek programmja valami egészen uj dolog' 
lesz. Nagyszámú rendező bizottság foglalkozik az 
előkészületekkel s alighanem ez lesz az idei farsangi 
évadnak legsikerültebb és leglátogatottabb mulatsága. 

Jubileumra készül a kőszegi önkéntes tüzoltó-
egyesület. Fz év elején lesz 2<) esztendeje, hogy 
Kirchknopf Mihály főparancsnok vezeti az egyesület 
működő tagjait és ezt a nevezetes évfordulót meg-
felelő ünnepség keretében kívánják megtartani. Fz 
ünneplésből bizonyára a város és annak társadalma 
is kiveszi a maga részét. Husz esztendőn át tartó 
lelkes közszolgálat megérdemli azt. 

A kath polgári olvasókör ma este tartja saját 
helyiségében első farsangi estélyét, melyen ismert 
műkedvelőink igen érdekes és élvezetes előadásokkal 
fogják a közönséget kellemesen szórakoztatni. A 
változatos műsort már mult héten közöltük. Ma csak 
azért figyelmeztetünk újból reá, mert kár lenne annak 
meghalIgatását elmulasztani, no meg azért is, mert 
ez első alkalma a táuckedvelő fiatalságnak, hogy 
Terpsichore őnagyságának bemutassa hódolatát. 

Athely ezes. A budapesti posta-távirdaigazgatósag 
I'ados Béla posta-táv. tisztet Kőszegről Budapestre 
helyezte át, aki helyett a soproni posta távirda igaz-
gatóság Schreiner Gusztavné szül. Marton Anna 
posta táv. kiadónőt alkalmazta a kőszegi posta-
hivatalnál 

I t t a jeg. így örvendeznek mészárosok, vendég-
lősök, sörgyár, de legjobban a jégsportra vágyó kor-
csolyázók. A hirtelen hidegre változott időjárás 4 - 7 
fok zéró alatt két nap alatt mindnyájuknak vágyát 
kielégítette, a hatóság is megállapította a jégtermelés 
helyeit s immár hozzáláthatnak egyaránt azok is, 
a kik jég után futnak, azok is, kik a jégen futnak. 

Halalozás Súlyos csapás érte Plechl István 
vendéglős családját. Út éves Pistika fia meghűlés 
folytán súlyos betegségbe esett és a különben igen 
izmos, edzett kis fiu nem volt képes a felotto komp-
likált kórállapotot leküzdeni ós kétheti kínlódás után 
jobblétre szenderült. Általános részvét kísérte örök 
nyugalomra. 

Változások az iparban Prikopa János lemondott 
a szatócsüzletről, helyette Gráf Károly kapott ipar-
engedélyt, Stiaszny József beszüntette a kárpitos-, 
Leyrer Antal az ács-, Tompeck György a cserepes-
ipart, Wnrst Ferenc pedig a gabonakereskedést. 
Iparengedélyt kaptak Bartos Irén kézimunkák és 
és kézmücikkekre, Strasser Bertalan az Elite-
kávéházra. 

Vadaszat. I)r. Stúr Lajos és Pfeffel János 
csömötei vadászterületén tegnap délután körvadászat 
volt, melyen a házigazdákon kivül részt vettek: Chernel 
István, Szerdahely Károly, dr. Havas Gyula, dr. 
Krenner István, Unger Klek, Östör László, Koltay 
János és Kőszegi József. Toritékre került 34 nyul. 

Hazassag Lóránt Gyula helybeli polg. isk. tanár, 
február 3-án vezeti oltárhoz Kassán a szt. Mihály 
templomban Gaug Gizellát. 

A tűzoltók gyakorló tornyát , ezt a városi major 
hátsó udvarában álló régi. évtizedes formállan fu 

alkotmányt, ugv földhöz vágta a hétfő éjjeli óriási 
vihar, mintha kártyából összeállított lett volna Tulaj-
donképen már régen megérett arra, hogy lebontassák 
Szinte csodáljuk, hogy tűzoltóink a teljesen rozoga 
fatornyot gyakorlataik alkalmával használni merték 
És mert minden kimúlásban van valami vigasztaló 
is, ez esetben azon kell örvendeni, hogy a hétfői 
orkán elvégezte azt. amit városnak, tűzoltóknak már 
régen megtenni kötelessége lett volna s jobb igy 
mintha valamely gyakorlaton sulvos következmé-
nyeknek lehetett volna okozója, — no meg a lebontás 
költségeinek megtakarítása sem utolsó dolog, (jj,^ 
felépitik-e azt még nem tudjuk. Szerin'ünk felesleges 
Jobb ha házakon tartják meg a gyakorlatokat. 

A munkasházak lakhatási engedélye tárgyában 
csütörtökön eljárt a helyszínén az építési bizottság. 
Bejárta az épületcsoportot és nem nagy öröme tellett 
abban. Egyhangú ma már azon vélemény, hogy e 
sajátságos stylben és beosztásban épitett viskók nem 
arra a helyre valók. Ezen már nem leh"t segíteni 
azonban a bizottság kifogásait, ha a városi tanács 
is magáévá teszi, az építtető vármegye hihetőleg 
figyelembe fogja venni. Ez pedig azt kívánja, hogv 
az egyébként már száraz szobákban a megígért desz 
kapadió elkészüljön, hogy a padlás ne csak agyaggal, 
hanem téglával kirakott legyen, hogv a padlást 
védő tűzfal zárja el s az utcában felállítandó két kut 
ne vödörrel meríthető nyitott, hanem az építési en-
gedély szerint szivattyuzó-szerkezetü zárt legyen. Az 
engedélytől eltérőnek találták a házikók mellett 
glédába álló s az egész munkásház telepet elesufitó 
árnvékszék-sort, ezekre azonban az építők képvise-
lője kijelentette, hogy azért lettek igy felállítva, 
hogy a munkásháztulajdonosokat a házak esetleges 
toldaléképitkezésében ne gátolja és a házfalakat meg 
ne fertőzze. Véleménye szerint a most szembeötlő 
nagy szépséghiba teljesen megszűnik, amint az egyes 
háztelkek bekerítése, befásitása s zöld növényekkel 
való dús díszítése az egész telepet tetszetősebbé 
fogja tenni. Az építési bizottság előterjesztését a 
városi tanács jövő héten fogja tárgyalni s így & 
lakhatási engedély február elseje előtt aligha íesz 
kiadható. 

A kath p o l g á r i olvasókör mult vasárnap tartotta 
évi közgyűlését Kincs István elnöklete alatt súgva 
taglétszám szaporodásáról valamint jelentékeny pénztári 
maradványról számolt be. Elhatároztatott gróf Zi<-hv 
Nándornak Budapest >n létesítendő szobrára 100 ko-
rona adományozása, továbbá az alapító és rendes 
tagok névsorának a kör helyiségében való kifüggesztése. 

Ösztöndíj adoman/ozas. Az idei Waisbeekor 
József-féle iskolai ösztöndijakat a kezelő rokonok az 
illető iskolai elöljárók javaslatára Imre Ferenc VI. 
és Karner Frigyes IV. osztályú giinu. tanulóknik 
adományozták. 

A .Vasvarmegye- ' ez az élénken szerkesztett 
napilap, mult vasárnapi számában részletes hírt ad 
a felsőbb ieányiskolának Kőszegen biztosított fejlesz-
téséről és a vasutasok árvaházának megszerzése iránt 
irányuló agilis törekvésről s ezt oly elismerő szavak-
kal kiséri, sőt példa gyanánt állítja a szombathelyi 
vezető férfiak elé, ami egészen szokatlan dolog, mert 
hiszen ez a komoly lap is szivesebben használja a 
szombathelyieknél általában megszokott eunyolodó, 
kicsinylő hangot, ha Kőszegről van szó. Persze, arról 
már nem vesz tudomást vármegyénk ezen tekintélyes 
organuma, hogy mindazt amit magunknak megsze-
rezni törekszünk, saját erőnkből történik, nem segít 
bennünket sem vármegye, som kormány, sem minis/.-
terképviseló, sem az egyéb különféle kaliberű állam-
férfiak egész sorozata, — azt sem, hogv maga Szom-
bathely városának el kaparintó törekvései kényszerí-
tenek bennünket nem várt nagyobb áldozatokra. 
Mikor tehát végre gunv helyett dicséret jár ki nekiink, 
még ezt is jól megfizettetik velünk. 

Kertgazdasagi es haziipari oktatást ak ir a föld-
müvelésügyi miniszter esetleg Kőszegen is létesít mi, 
ha a város e célr.i 00 hold területet kölcsön adna 
20 évre. Ez esetben a telep kezelésére egy szakem-
bert helyez ide, aki a telepet az állam költségén 
megmivelné, az összes iskolákban szaktanitást a Ina 
elő és a gazdasági háziipar bevezetését is előmoz-
dítaná A meginivelt. telek azután mint jövedelmező 
vállalat a város tulajdonába rnegy át. Január hó 
20-ig kell eziránt nyilatkozni. Ez egy nagyon hasz-
nos intézmény lenne, .ló lenne e kérdéssel már a 
legközelebbi rendkívüli közgyűlésen foglalkozni. 

Az 1912 evi helybeli vásárok kihirdetésé e héten 
törtónt. Máskor már deeemberben gondoskodtak 
erről, ezúttal azonban megnehezítette a megállapodást 
azon ritka helyzet, hogy a márciusi vásár ünnep-
napra esik. Ez okból a hatóság megkérte a vásározó 
polgárokat, hogy valamely megfelelő más napnak a meg-
állapításában segítségükre legyenek, de nem tették. La 
punk is ráfigyelmeztetett, hogy a nap megállapítása 
ügyében a városi tanács határozni fog. Ekkor sem moz-
dult meg senki. Most, hogy a város tanácsa a régi 
gyakorlat alapján a reákövetkező hétfőt jelölte meg 
vásárnak, ami egyúttal feleslegessé tette a vásárát-
helyezéssel járó 40 község hozzájárulásának beszer-
zését és miniszteri engedélyért való eljárást és a 
hatóság a hirdetményt ez alapon küldötte szót, most 
végre jelentkeztek érdekeltek s a megállapított napot 
meg nem felelőnek mondják, mivel ugyanaznap Locs-
mándon lesz vásár. A tanács tehát ujr.i fog e kér-
déssel foglalkozni s h.i változtat előbbi határozatán 
hetek multán a márciusi vásárt újra kell kihirdetni, 
de felmerült az a vóleinónv is, hogy a márciui vásár 
nem oly nagyforgulmu, hogy április eleje suk 

Városi ügyek. 



kintetben jobb s hogy a Locsmándi vásár nem 
v befolyással van a mi vásárunkra, legfeljebb 

ion'--^ db. marhafelhajlás különbözetről van szó, 
/ ínég ez is kétes, mert Locsjnánd vidéke is itt 

l á l j a m e g a nagyobb vevőkört és jobbárt, mivel itt állat 
^kc-dó állomás van. Az 1912. évi vásárok kihirdetett 
borrendje: január 31-én kizárólag állatvásár, április 

I i-én május 20-án, julius 22-én, szept. 2 án, október 
I -»i-én éá dec. 10-én kirakodó- és állatvásárok. 
I " a hercegi ke r tnek villateleppé való kifejlesztése 

érdekeben a legutóbbi közgyűlésen elfogadott épitési 
Izabályrendeleti módosítás nem elégíti ki azokat, 
Uik ott néhány parcellát megvettek illetve még csak 
ezután megvenni szándékoznak, mivel nagy terület-
veszteségnek tartják a kötelező 8 méteres előkertnek 
;8 4 4 méteres szomszédközötti távolságok meg-
állapítását. Szerintük az egyes parcellák nagyon kicsi-
nek ahhoz, hogy oly feltételek mellett megfelelő 
éjiuletet lehessen odaállítani s ezt a magántulajdon 
túlságos és sérelmes korlátozásának tekintik s azért 

a határozatot inegfellebezni szándékozzák. A kép-
viselőtestület nagyon részletes ismertetés után a 
módosítást azért fogadta el, mert azon városrészben 
kizárólag csak villatelepet kíván kifejlesztetni. Ez a 
hercegi parcellákon lehetséges is. Akik képzeletük 
ben bérházakat terveztek mint jobban kiaknázható 
tőkebefektetést, azok egyszerűen elspekulálták ma-
gukat, vagy ha nagyobbszabásu épületet kívánnak 
ott létesíteni, szerezhetnek egymás melletti két par-
cellát is, van még elég Ha a királyi járásbíróság 
uiiuden áron nem a városban (amint a közönség 
s/eretné), hanem villatelepen óhajtja az igazságügyi 
palotát elhelyezni, e célra is elegendő telket kaphat 
s minél monumentálisabb egy épület, annál inkább 
szükséges azt az utcavonaltól beljebb építeni, amint 
a/-t a főgimnáziumnál is, lassan bár, de biztosan be-
igazolni sikerült. Azok a méretek, melyeket a kép-
viselőtestület a villatelep szabályozására megállapított, 
azok nem légből kapottak. Igy létesitik az ilyen 
városrészeket mindenütt, sót ujabban még nagyobb 
légteruletekkel is. Mindazonáltal az épitési bizottság 
rlnöke újra foglalkozik e kérdéssel s ha az újra 
tanácsadásra felhívandó mérnökök és beszerzendő 

tapasztalati adatokat n villaépités lehetőségét hátrá-
nyosan befolyásolnák, ujabb javaslatot szándékozik 
kidolgozni, mert célravezetőbb a saját hatáskörünk-
ben való megállapodás, mint az esetleg hónapokra, 
sőt évekre kiterjedhető felebbezés, ami az építés 
megkezdését hátráltatná. A kérdés lényege az, mit 
akar a város. Ha kertvárost akar e területen, akkor 
ez csak előkertekkel ós izolált, villastylü épülotekkel 
lehetséges. Hogy pedig ez igen szép megoldás, s 
nagyon emelné városunkat, azt minden elfogulatlan 
kell hogy elismerje s nem is u város s régi házak 
e6 beltelkek érdeke, hogy a hercegi kertben bér-
kaszárnyák és a nagy forgalom keretébe tartozó 
közhivatalok részére, nem villastylü háztömbök, pláne 
börtönökkel ékesítettek építtessenek. Maradjon a 
sárosnak ami a város-é, a villatelepnek meg az, ami 
odavaló. 

Csil lag Jancsi sárvári hercegi udvari bandája 
szombaton és vasárnap játszott Kőszegen az Elité 
kávéházban nagyszámú intelligens közönség előtt és 
ugy műsorának gazdagságával valamint a zenemüvek 
igen gondos betanulásáról tanúskodó preciz, fegyel-
mezett előadásával nagy tetszést aratott Meglátszott 
a közönségen, hogy jól esett végre egy olyan cigány-
bandát hallani, amelyik nemcsak gőgoskodni, stim-
melni és tányérozni, hanem hangversenyszerüen 
játszani is tud, mert minden darabot élénk tetszés-
nyilvánítással tüntetett ki s e zenekar meghívását 
máskorrá is kívánta. Ma is ideérkeznek 06 újra az 
Elité kávéházban fognak játszani. 

Öngyi lkossági kiserlet. Hochecker Károly elagott 
inolnársegéd szerdán addig nyiszálta bicskájával a 
torkát, míg észre vette, hogy az csakugyan meg-
sebesítette. Sietett is lohalába a kórházba, hol nyom-
ban ápolásba vették a szerencsétlen flótást, kinek 
éietuntségát állítólag munkaképtelensége és családi 
perpatvar idézte elő. Ezután hihetőleg magába száll 
és türelmesebben fogja elviselni az élet sorsát. 

Öngyi lkos \ a s u t i gy .kornok. Kedden késő este 
Pogácsás József, a helybeli állomáson volt 23 éves 
vépi illetőségű államvasuti gyakornok lakásának 
folyosóján főbe lőtte magat és azonnal sző'nyet halt 
Hátrahagyott levelében azt mondja, hogy gyógyít-
hat lan betegsége miatt válik meg az élettől s hogy 
jókedvű hangulatban hagyta itt ez árnyékvilágot. A 
helyszínére ért hatóság és orvosok már a bekövet-
kezett halált konstatáltak s h«gy más részről bűnös 
cselekmény fen nem forog. Nála talált postatakarék-
konyv igazolta, hogy aznap vett fel 50 koronát, a 
nyomozás pedig kiderítette, hogy dél óta a Korona 
kávéházban mulatott és teljesen leitta magát. Az 
állomásfőnök észre vette elkeseredését s mert az 
okát is tudta, Gömbös Károly gyakornokot adta 
melléje, hogy reá vigyázzon, i^i is tartott oldala 
mellett inig lakására hazatért s ott is vele együtt 
maradt, de Pogácsás a folyosóra ment ki és ott kö-

• vette el szörnyű tettét. Komoly veszélyben forgott 
Lauritiger dános dr. vasúti orvos, aki Pogácsásnak 
közelben álló kinevezését azzal akadályozta meg, 
hogy az erősen tüdővészes fiatal embernek kedvező 
orvosi bizonyítványt nem adhatván, ez a nap folyamán 
lakásán felkereste, ott fenyegető szavakat is mondott, 
de végre az orvos vigasztalásában megnyugodott. .Jó 
módú szülei holttestét hazuszállittatták. 

Graz ia Deledda magyarul . A mai olasz regény 
egyik legkitűnőbb művelőjét, Grazia Deleddát eddig 
tilé kevéssé ismeri a magyar közönség, holott egyike 
a modern európai irodalom legérdekesebb jelenségei-
nek. S z a r d i u i a s z i k l á s v i d é k é r ő l va ló , s a k é p z e l e t e 

is szülőföldjéből táplálkozik. Legszebb müveit a 
szardiniai nép külső belső szenvedéseiről irja. A 
magyar olvasó egy elsőrendű irói tehetséggel ismer-
kedik meg ebből s füzetből, mely Grazia Deledda 
egyik legjellemzőbb művét adja. A füzet a Lumpéi 
R. (Wodiáner F és fiai kiadásában jelent meg Ara 
30 fillér. 

Schi l ler „ H a r a n g j a Schiller nagyszerű költe-
ményét, a német lira egyik legfenségesebb remek-
művét, A harang-ot lefordítani régi ambíciója mű-
fordítóinknak. Most a Magyar Könyvtár, Radó Antal 
minden magyar házban jól ismert és kedvelt válla-1 
lata, uj fordításban adta ki a Harang ot. A fordítás 
a magyar verstechuika egyik legkiválóbb művészé- > 
nek, Kozma Andornak munkája A füzet a Magyar1 

Könyvtár kiadójánál a Lampel R. (Wodiáner F. és 
fiai) cégnél jelent meg; ára 30 fillér. 

A szere lem gyermeke Henry Hatadle nagy sikeru 
színmüve, nvlv a Nemzeti Színház idei saisonjának 
legnagyobb tetszéssel fogndott újdonsága, most jelent 
meg könyvalakban a Fővárosi Színházak Műsora 
cimü ismert és kedvelt népszerű vállalatban Ábrányi 
Emil művészi fordításában. A fnzet a Lampel R. 
(Wodiáner F. és Fiai) cég kiadásában jelent meg; 
ára 1 korona 20 fillér. 

A körmendi gőzmalmot , mely Kirnbauer Hugó 
tulajdona, részvénytársasággá fog átalakulni, melynek 
élén a régi tulajdonos mint főrészvényes vezető állást 
kap. jóhirnevü ménesistállóját pedig mint magán-
vállalkozást fogja fentartani. 

A pekmuhelyeknek a közegészségügy mai igé-
nyeinek megfelelően való berendezése ós üzeinben-
tartása érdekében uj megyei szabályrendelet készül. 

Loo^ztá 'yozás lesz márciusban egész Vasvár-
megyében, amiért is a lóállomány összeírása a vár-
megye egész területén elrendeltetett. 

Anyakönyvi bejegyzések december hóról. 
S z ü l e t é s e k : 

Dombay József — Pintér Erzsébet: Krzsébet. 
Neuwirth Ignác — Schragl Gizella: Flórián. 
Randweg Antal - Kuntner Alojzia : Antal. 
Bauer Antal — Tompeek Anna: Anna. 

, , „ halva szül. gyerm. 
Odonics János — Szalai Szidónia: Miklós. 
Dömötör Gyula — Renner Teréz: Ida. 
Schranz Mihály — Swetzera Amália: Stefánia. 
Hochecker Terézia: dános. 
Haberl Mária : Margit. 
Krötzl Károly — Maitz Mária: Karolina. 
Ecker János — Schmidt Jozsefa: Laura 
Schranz János — Posch Teréz: János. 
Skriba Sándor — Takács Teréz: Jenő. 

Anna. 

Kéry István — Gáspár Irón : István 
Deckelman Antal Rodler Mária : Júlia. 

, „ „ Alójzia. 
Vörös István — Tóth Erzse: László. 
Schwarz Ferenc — Ostermann Mária: Anna. 
Németh János — Stájer Ágnes: halva szül. gyerm. 

H á z a s s á g o k : 

Osztermann Sándor őrmester — Pintér Magdolna. 
Krng Tófór kőmüvessegéd — Kleininger Lujza. 
Szabó József aszfaltozó — Németh Erzsébet. 
Arató István tanár — Markovits Olga. 

H a l á l o z á s o k : 
Sághv László 0 hónapos, rángogorcs. 
Wehofer Erzsébet ti hónapos, tudölob. 
Horváth Árpád ti hetes, rángógorcs. 
Nagy Sándor 81 éves, aggkór. 
Huber József 82 éves. végelgyengülés 
Pokorny Martinné 78 éves, aggkori gyengeség. 
Neuwirth Flórian 13 napos, vsieszül. gyengeség. 
Kaltenecker Antalnó 71 éves, végelgyengülés. 
Podiebrád Kolumba nővér 43 éves, tudővósz. 
Nóvák Márton 79 éves, végelgyengülés. 
Salamon Gézáné ti4 éves, szerviszivbaj. 
Hódosi Józsefnó (Sopronkövesd) 55 é , gyomorrák. 
Schlapfer Antalné, Kohlman A. til é , égési sebek. 
Stifter József csizmadia, 70 éves, tüdőgyuladás 
Kóry István 4 napos, gyengeség. 
Nickl Albert (N.-újvár) 72 éves, végelgyengülés. 
Balogh István fogházőr, 65 é., véredény el meszesedés 

ü e t i krónika. 
A képviselőház f. hó 11-én újra megkezdte ülé-

seit s most az igazságügyi tárcát tárgyalja. A vóderő-
javaslatok tárgyalására még csak e hó végén kerül 
a sor, mert a liöltségvetés tárgyalása közben nótiány 
nemzetközi vonatkozás^ torvényjavaslatot kell le-
tárgyalni. 

Az idei fosorozasro l cikkeznek a napilapok s 
azon körülményből, hogy a rendes márciusi soro-
zásra még nem történnek előkészületek ós a rendes 
létszámú évenkinti ujoiiejutalók megajánlási törvényt 
sem terjesztették be, azt következtetik, hogy az i lén 
ősszel lesz a sorozás, mikor már az uj véderőtörvóny 
ilapján történhetik az újoncozás. 

Nagy t ú z k a t a s z t r o f a volt Newyorkban. Az Equi-
table biztosító társaság 2 ) emeletes márványpalotája 
porrá égett, a kar 50 millió dollár. A páncél kamarában 
1000 millió dollárnyi értékpapír van, de nem tudnak 
hozzáférni, mert a tűzoltásnál lehulló viz oriasi jég-
páncéllal vette korul. Attól tartanak, hogy a páncél-
szekrényben lévő értekeket elpusztította a nagy hőség. 

A ha lo t thamvasz tas Sok szó esik mostanában 
a halotthamvasztás ugyérői és igy nem lesz érdekte-
len közölni azt a statisztikát, a mely a németországi 
krematoriumok működéséről számol be. Ez időszakban 
Németországban ismét két uj kreraatorium nyílt meg: 
egy a wurtembergi Gönpmgenben és egy Meiningen-
ben. A németországi kreinatorumokban az elhamvasz-
tott egyének száui i 31 ' o-os emelkedésnek felel meg 
Legnagyobb a hamvasztás száma Lipcsében (237), 
azután sorra igy következnek : Gótha 15J, Hamburg 
150, Bréma 14U, Drezda 140, Mainz 130, Kemnitz 117, 
Stuttgart 100, Koburg SG, Jena8fi, Zittau 7ti, Ulrn ti4, 
Offenbach 57, Gera 55, Mannheim 55, Zwickau 40, 
Eisenach 34, Heidclberg 28, Karlsruhe 28, Lübeck 22, 
Baden 22, stb. 

Magyar repúlógep m o t o r v e r s e n y A Pol. Hír.je-
lenti : A kereskedelmi minisztérium támogatásával 
a Magyar Aero Klub a magyar motortechnika fel-
lenditesóre repülőgépmotor versenyt rendez Budapesten 
ez év őszén. A motorverseny szabályait a magyar 
aero-klubb írja elő s az dont a verseny lefolyása 
után. A versenyen csak magyar inotor vehet reszt 
és minden versenyző csak egy típussal. Első és má-
sodik 10 000 korona, a harmadik eddig ÖIKMJ korona 
jutalmat kap, azonkivüll a kereskedelmi minisztérium 
a győztes motorját megvásárolja. 

Vidéki hírek. 
Az uj szombathe ly i püspök, gróf Mikes János 

beiktatása alkalmával részt vettek Széli Kálmán, 
Székely Ferenc igazsagügyminiszter, herceg Eszter-
házy Miklós, Vas- és Zala vármegyék főispánjai, fő 
urai, a győri, veszprémi s somogymegyei káptalanok, 
Molnár dános apát és gróf Seherr-Thoss képviselők, 
a vasmegyei evangelikus gyülekezetek világi és egy 
házi képviselői, az erdélyi megyék képviselői ós 
számos magnásai, mind diszmagyarban és diszorná-
lusbau, továbbá a szombathelyi, kőszegi és körmendi 
katonai helyőrségek képviselői. A küldöttségek tisztel-
gése után a kultúrpalota óriási dísztermében 350 
terítékű Szombathelyen inig soha sem látott fényes 
díszebéd volt 13 óriási asztalon, mindegyiknél ogy-
egy káptalani tag elnökölt. 

Szombathe ly po lgármeste re egy újévi nyilat-
kozatban bejelenti, hogy ez évben a képviselők száma 
120 ra amelkedik, hogy a községi tákarékpénztár ez 
évben kezdi meg működését, megvalósulás olé kerül 
a közvágóhíd építése, uj köztemető létesítése, a vá-
rosi szabályozási terv és uj épitési szabályrendelet 
alkotása, a főreáliskola, uj városháza, uj polgári 
leányiskola, villamos telep előkészítése s végre a 
drágaság ellen irányuló kuzdelem megindítása. Kő-
szegtől való elkaparintási szándék e tervekbon nem 
foglaltatik. Elég volt a mult évi kísérletből. 

Érdekes fe lo lvasások lesznek ma Szombathelyen. 
Délelótt 11 órakor a gyáriparosok szövetségé.íek meg-
alakítása alkalmából Hegedűs Lóránt dr. a gyáripar 
küzdelmeiről a kereskedők társulatának termében s 
délután ti órakor Bokányi Dezső a hires szocialista 
szónok „a nőkről" a kultúrpalota dísztermében. 

S a r v a r nagyközség újra tárgyalásokat folytat 
Sái és Péntekfalu szomszédos községek hozzáesato-
lása érdekében. 

V Ú J r t j f o x , 

r WWXÁXÖJMMWX/. 
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A sötét istállók ellen Régi tapasztalat az, hogy 
ott, a hol a marhaállomány sokat van a szabad le-' 
vegön, ott kevesebb a meg!>etegedések száma. Az ál-
latoknál is beigazolódik a régi példabeszéd, hogy a 
hová a nap nem süt, oda az orvosnak kell mennie. 
Mégis mindenütt látjuk azt a hibás építkezést, hogy 
a? állatok számára sötét, nyirkos, szűk istállókat épí-
tenek. A hol ilyen egészségtelen istállók vannak, ott 
az állatok közt sokkal gyakrabban lép fel a gümö-
kor, száj-és körömfájás stb. A modern építészet ez-
zel már tisztában van és legújabban a mintagazdasá-
gokban az állatok számára is tágas, világos helyisé-
geket építenek. 

Köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, kik felejthetetlen jó atyánk 

nagyatyánk és dédwregatyánk 

Rosenstingl Gyula ur 
elhunyta alkalmával a temetésen való meg-
jelenésükkel fájdalmunkat enyhíteni igye-
keztek, ezúton hálás köszönetet mondunk. 

Kőszeg, 1912. január 13-án. 

A gyászoló csalad. 

T. c. 
Van szerencsém becses tudomásara hozni, 

hogy helyben az eddigi D e c k e r Vilmos-féle 

hygienikus és modern berendezésű 

borbély- és fodrász-üzletet 
átvettem. 

Szamos látogatást kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel 

Randweg János. 

B U T O R O K 
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szállója 

kávéház, vendéglő es kastélyberendezések, vas- es r e / 

bútorok, scónyegek, függönyök, csillárok és zongorák 

. : : ; : : : : szállíttatnak bárhova : : : ; 

l i é N / p é n z é r t , v a g . v r e n d U i v ü l 

e l ö n . v <">"•* t i / . e t é s i IV l t «'t«»l««LU«.|. 
Diszes nu^V buforalbum 1 korona. Teljes berendezésnél 

utazó multakkal d í j m e n t e s e n k ü l d e t i k bárhova. 

M o d e r n l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
BUDAPEST. IV., SERLÓCZY-UTCfl 7. SZ. 

(Központi városháza mellett). 

1 

Schvarca Józef és Társa 
Budapest, Vaczi körút 53-

Alapítási ev 1883 

Szabadalmazott Ventzki Goztakarmany füllesztö 
05, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom. 

Fűlleszt 40 60 perc alatt. 

Hordozható pálinka főző üstök 
100 - 400 űrtartalom 

az uj szeszadó törvény elöirása szerint. 

Angol marha- és lonyiró gépek és ollók. 

Köszönetnyilvánítás 
Mindazoknak, kik drága halottunk 

Neumann Bonifác 
elhunyta alkalmából a temetésen való meg-
jelenésükkel fájdalmunkat enyhíteni igye-
keztek, ezúton hálás köszönetet mondunk. 

Kőszeg, 1912. január 11-én. 

A gyászoló család. 

íwr*. J ü O ^ ^ c s ® ^ 

ÓRÁK.ÉKSZEREK 
GRAMOFONOK = IfME ZFK 

RÉ5ZlETFÍZETÉ5REÍ5f 
10 evi jótállás melleit a 

Magyarortiagon legolcsóbban kaphatók 

TÓTH JÓZSEF 
CHRONOrurtRtS nuÓRAS GYÁRI n a g y r a k i a r á b a n 

SZCGCD. Dugonics tér 11/R. 
&smtala*»fcyneíáwvH. Ówjaviíásofc 5 e « (tfiHia rri*'! 

K É P E S HR3EGYZÉK INGYENÍS8ÉRHE I 

M x ó l o t r l e p i l o k 

becses figyelmüket felhívom saját érdekukben, 
hogy terjedelmes telepeimen a legjobb ér-
melléki bur és csemege, legkiválóbb fajú szőlö-
oltványok, amerikai és európai sima és gyökeres 
a világhírű gyökeres és sima Delaware vesszők 
a legolcsóbb árban, a legdúsabb választékban 
szavatosság mellett, fajtisztán bocsáttatnak el-
adásra, őszre és tavaszra való szükségletüket 
még most előjegyeztetni szíveskedjenek, mind-
ezekről képes árjegyzéket, amely sok hasznos 
tudnivalót tartalmaz, ingyen és bérmentve 

küldöm meg. Gimem: 

V a l ó d i c l l i n a i teaI Kágyi Szabó István 
trmellékl jzoiööirtoltoi él 

oltTinytiliptulíjdooos Bihardiószeg. 
csomagokban és kimérve úgy mint j a m a i k a 
r u m 6-féle minőségben a legolcsobb árak 

mellett kapható 

N c l i a a r J ó r x e f 

fűszer- és csemege-kereskedésében. 

Á X E B I . m ű t e r m é b e n , K i r á l y -

f i t Ü 7 . s í . a . ezentúl minden tekintet nélkül 

az időjárásra a nap bármely időtartamán az 

újonnan berendezett villanyvilágitó-készíllékkel 

eszközöltetnek és pedig vasar- és ünnepnapokon 

reggeltől kezdve este 6 óráig, hétköznapokon 

azonban ezen lelvételek csak előzetes bejelentés 

mellett eszközöltetnek. 

Ezen, a fővárosokban mindenütt található 

uj talál many bevezetese alapjan azon helyzetbe 

jutottam, hogy még a legborusabb esős napokon 

is j ó és sikerült 

imr mell- és csoportképeket « 
kifogástalan kivitelben szallithatok. 

Magamat ajánlva vagyok 

kiváló tisztelettel 

Axer I. fényképész. 

ni 

Egy okos fej 
minden alkalommal 

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a táp-
szerkémia a háziasszonyt megajándékozta. 

ör. Oetker sütőpora d 12 f. élesztő pótlásául szolgál, mellyel 

kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat valamint min-

dennemű sutemenyeket és tésztakat lazábbakka, na-

gyobbakká, jobb izüvé és könnyebben emészthetővé tesz 

Dr. Oetker pudingpora ú 12 f tejjel főzve, gyermekeknek 

és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó 

eledelt nyújt. 

Dr. Oetker vanilincukra á 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, 

mártás és créme vanilizálasára szolgai és teljesen pó-

tolja a draga vanília-csövet Egy csomag tartalma 2 — 3 

j ó vanilia-csőnek felel meg. 

KimeritS használati ufasitds minden csomagon Kapható 

minden élelmiszer üzletben és drogériában, l/ények ingyen. 

D r . O E T K E R , B a d e n - W í e n . 

Kapható Kőszegen: Gombás Bálint, Maitz József, 
Schaar József, Unger József és Wentzl Edénél 

F a v l A r 
Bük hasábfa és bük dorongfa 
a velerni erdőből házhoz szallitva kapható 

• I á 11 ohm I j m J o * fakereskedőnél, Király-ut 49. 

Védjegy: „ H o n r o n j " . 

A L niment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 
*>*y régjóriak bizonyult háziszfr, mely már sok óta leg-
jobb WMrzv.lósrek bizonyult kösmnyníl, osuznal ós 
IMIHMMHHMNIIMNKIilMIM IV1 6 Q H Ú 16 96K R6••••• MIIIHMIHHHI• • • I»IIIII(I 

Hgyolnn/tch». Silány hamisítványok miatt bevásár-
láskor Óvatlak logyünk és csak olyan eredeti üveget 
fogadjunk el, mely a „Horgony* vedjegygyel éa a Riohter 
oecj-v.v rookal állatott dobozba van oaomagolva. Ára üve-

gekben K 80. K 1.40 m K 2.- és úgyszólván minden 

gyi'gyszertArban kafható 

Pflraktar: Tr t rök J ó r s e f iryófysceresznél. B u d a p e s t . 

D: Richter gyógyszertári iz „Arany oroszlánhoz", 
PrA*aban , KHaaMhstniHse 5 neu. 

^ STOCK-

COGUAC 

MEDICIUAL 
hivatalos 6 omzarr.tl ellátott 
palackokban mindenütt k .phato 

camis<3 stock 
£32ü z3aü gyá r ábó l 

B A H C O L A . 

X S z o m b a t h e l y i J a k a r c k p c i m t a r 

* J ^ é s z v é t i v t a r s a s á g 

kőszegi fiókja, 
J j C*iMy-ejjf. K i r á l y - ű i O . » / . 

Q S t r u e z s zá l l oda mellett. 
E l f o g a d : heteteket jelenleg nettó 4 n „-OS kama-

V tozással betéti könyvecskére és folyo-

H -záinlára. A kamatozás a betétet követő napon kezdődik, 

W betét knizetéseket felmondás nelkul eszközöl. 

^ L e s z á m í t o l : 2 — 3 a I a i r a s o s Üzleti és maganval-
t \ _ _ _ _ _ _ _ _ tókat mindenkor a legelőnyósobben 

F o l y ó s í t ! re"des és torleszteses jelzálogkölcsönöket 
X —- földbirtokokra es városi hazakra; maga-
Y sabb kamatú kölcsönöket a lacsonyabb kamatú 
* kölcsönökké változtat (convertál) . y 

É r t é k p a p í r o k a t : n_aP' "folyamon vesz én elad; g 

A 
iveket a szelvényutalvany (talon) M 

tőzsdei megbízatásokat elfogad. 

S z e l v é n y e k e t : ôlkégmenteien bevált; szelvény-
» I l'ol/ut a •fÁnimi,,!,., 

alapjan díjmentesen beszerez 

Á t u t a l á s o k a t , lefizetéseket eszközöl a világ bar-
— — — — — mely piacan teljesen díjmentesen. 

É r t é k p a p í r o k r a : a l l a m>- «s n>aSa» papírokra 
— — előleget ad 

S o r s o l á s a l á esö ^ c kpap i r oka t árfolyamvesz-
tesseg ellen biztosit 

ö É r t é k p a p í r o k a t c s " t e k e k e t őrzesre es ke/.c-

i*\ lesre átvesz. 

X I ekintettel, hogy hazank legnagyobb pénzintézetével a 

l'esti Hazai Első Takarékpénztár Egyesülettel szoros össze-

köttetésben áll, mindenfele takarékpénztár, es b.inkiulcti 

megbiz st a legelőnyösebben bír lebonyolítani. 

Mint az Első Magyar Általános biztosító tarsas.ig ügynök-

sége mindenféle biztosítást elfogad és felvilágosítássá! kész-

séggé! szolgál. 

Központ: Szombathelyi (regi) Takarekpenztar 
Szombathe y Alakult : 1837-ben. 

Alaptöke 1.600 000 kor. Tarta lékok: 400.000 kor. 
Takarékbetétek 15 mil l ió koronán felül. 

Saját tőkéi 2,250.000 korona. 

X 
X 
X 
A 
* 
A 
X 
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M 

X 
X 8 
X 
X 

K X X X X X X X X a x x x m x x x x x x a 

révén let t . 

v i l á g h í r ű 
a valódi 

PALMA 
kaucsuk-cipősarok 

A hygienikus P a l m a k a u c a u k . Á . 3 T B E T É T m i n ö s e g e elsőrangú. 

Nyomatott lióuai Krigyoa köüyvayotndáj4baa üöszegeu. 
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